
 
Gruppo consiliare  

“Alternativa per Granarolo” 

 

 

Granarolo dell’Emilia, 20 febbraio 2026 

Interpellanza  

(a risposta scritta e orale) 

Oggetto: Interpellanza ai sensi del Regolamento Comunale in merito ai criteri di salvaguardia 

sociale e solidità economica nel futuro bando per la gestione dello “Stadio Bonarelli”. 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Giuseppe Minissale, Capogruppo di “Alternativa per 

Granarolo” con la presente, intende portare all’attenzione del Sindaco, quanto di seguito: 

Premesso che 

 la convenzione in essere per la gestione dell'impianto sportivo “Stadio Bonarelli” è in 

scadenza al 16/09/2026; 

 l’Amministrazione ha reso nota l’intenzione di procedere all’indizione di una nuova 

procedura di gara per l’affidamento del servizio; 

 le vicende gestionali pregresse, che hanno visto l'adozione di piani di rientro straordinari 

per la regolarizzazione di morosità (come evidenziato negli atti consiliari), hanno 

sollevato legittime preoccupazioni in merito alla sostenibilità e alla continuità del servizio 

sportivo offerto ai cittadini; 

 le dichiarazioni pubbliche del Sindaco hanno confermato la volontà dell'Amministrazione 

di garantire “tutele prioritarie” per le famiglie e per la continuità del settore giovanile 

locale nel prossimo bando. 

Considerato che 

 il benessere, la pratica sportiva giovanile e la stabilità dei servizi aggregativi del nostro 

territorio rappresentano un interesse pubblico primario, che va tutelato indipendentemente 

dalle vicende economiche dei singoli gestori; 

 è necessario che la futura procedura di gara sia strutturata con criteri rigorosi, al fine di 

prevenire il ripetersi di criticità gestionali e garantire la massima trasparenza verso 

l’utenza. 

SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE: 

1. Quali requisiti minimi di solidità economica e finanziaria, intende inserire 

l’Amministrazione nel futuro bando di gara, per garantire che i soggetti partecipanti siano 

in grado di onorare integralmente gli impegni assunti verso l'ente, prevenendo il rischio di 

nuove morosità che possano compromettere la continuità della concessione? 
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2. In che modo l’Amministrazione intende declinare, in termini di punteggi tecnici oggettivi 

e non discrezionali, la “tutela prioritaria per le famiglie” e per il settore giovanile locale, 

evitando che la selezione del gestore sia determinata esclusivamente, dall'offerta 

economica più vantaggiosa? 

3. Esiste la volontà di istituire un percorso di confronto preventivo, in sede di Commissione 

Consiliare, volto a definire la struttura del bando prima della sua pubblicazione, 

assicurando la condivisione delle clausole di salvaguardia con le rappresentanze del 

Consiglio? 

4. Quali strumenti di monitoraggio periodico e di controllo documentale (es. verbali di 

sopralluogo, certificazioni di esecuzione a regola d'arte per le manutenzioni) intende 

implementare l’Amministrazione, nel nuovo contratto di concessione per superare le 

lacune documentali e di vigilanza riscontrate nel recente passato? 

 

 

 

 

 

Il Capogruppo della  

lista civica “Alternativa per Granarolo”  

Consigliere Giuseppe Minissale 


